

КЕРЛА дахар

www.kerla-dahar.ru

• t.me/gazeta_kerla_dahar

| ВЫХОДИТ С 1938 ГОДА

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

ХАЛКЪАН АЗ

В РАЙОНЕ

КЪУРЪАН ЦХЬАЛЬНГГЕ А СИЙСАЗДАЛУР ДАЦ!

Хутосург беттан 23-чу дийнахь Соялжа-Гали йуккъехь йоккха митинг дәйавыира Исламан мехаллашна төкхийдарна дүхъал. Нохчийчоинан бахархой чигла новкъадеана а, карзахбыхна а бу Волгоградехь Сийлахъ Къуръан дагоро. Нохчийн Республикин Парламентан Председатела Даудов Мохъмада, муфтис Межиев Салахъ-Хъяжас, кхечара митингехь дәхъедира Волгоградехь динарг доккха питана хилар а, иза Россехъ долчу халкъашна а, динашна а йукъахъ мостагалла, жахъталла кхолларна төхъажийна хилар а.



«Тахана вай хюкху майданахъ вовшашкхетта. Вайн дегнаш оъгъазаллех дүвзна ду. Цигахъ Украиначу спецслужбаша төдөжорца йоккха Йесалла гайтина Сийлахъ Къуръан дагорца. Аллахъан мостагий и зуламе питана дарца вайн махкахъ дехаш долчу халкъашна а, динашна а йукъахъ жахъталла йаржон Гъортина. Амма Лекха а, Сийлахъ а волчун лаамца цара динарг царна шайнан дүхъал дылла. Бусалба дерриге а дүненна цара шайн бакъйолу йуъхъ гайтина», – элира муфтис.

Тахана коллективни малхбузе Йесаллин, царматаллин, дастамаллин масал хилла дәхъюттина бохура цо. «Малхбузан цивилизаци Ина йистте кхъачна. Массо а хъума магор, цхъана а тайпа дин цахилар йу цульнан идеологии. Оццу хенахъ вайн мох динан, синоъздангаллин, доззалийн мехаллашна Гаролехъ лайтташ бу. Россия Федерации Конституцица (цульнан Чагъо Россия Президент Путин Владимир Владимирович ву) дөхкүш ду динан билгалонаща стаг аьшиш вар, Сийлахъчу Каламашна төкхийдар, Делан Элчан (Делера салам-маршалла хульда цунна) сий дайтъа Гертар»,

– Чагидира Межиев Салахъ-Хъяжас. Ткъа Волгоградехь Къуръан дагорца доккха зулам динарг мила ву хууш ду. Иза схъальца. Цунна дүхъал уголовни гуллакх долийна, таллам дәхъюш берш нохчийн талалмхой бу. Цу тайпана сацам бина хиларо гойту Россия Президентан В.Путинан Нохчийчоинан Мехк-Дега боккха тешам хилар. «Вайн къоман байчча Кадыров Рамзан-Хъяжжа бакъволу бусалба ву. Иза додгозуш ву бусалба динах, иза Мухъаммад Пайхамаран (Делера салам-маршалла хульда цунна) сий лардойтуш, Сийлахъ Калам лардойтуш, Гаролехъ лайтташ ву», – төтүйхира С-Хъ.Межиевс.

Митинге байхкинчран карахъ транспоранташ йара. Царна төхъ иштта кхайкхамаш бара: «Аллахъан Каламана куьгаш төма кхийдаде!», «Иблисалла чекхдер дац!», «Дин оха лардийр ду!» и.д.кх. Цара неалташ кхайкхадора Сийлахъчу Къуръанна төкхевдинчарна. «Къуръан цхъаънгге а сийсаздалур дац, ша сийсаза хир ву Цунна төкхевдинарг, дакъаза а вер ву», бохура цара.

С. ХУСЕЙНОВ

ВСТРЕЧА С ДЕТЬМИ ГЕРОЕВ

22 мая, исполняя поручение Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, в актовом зале Администрации Веденского района глава районной администрации Шарпуди Абдулазизов провел встречу с детьми сотрудников органов правопорядка, погибших при исполнении служебных обязанностей. Во встрече принимал участие начальник отдела МВД по Веденскому району капитан полиции Абубакар Боршигов.

В своем обращении к детям погибших на боевом посту сотрудников Шарпуди Абдулазизов сказал, что Рамзан Ахматович живо интересуется вопросами, волнующими подрастающее поколение, и принимает деятельное участие в их решении. Именно по его инициативе Общественный фонд им. Ахмата-Хаджи Кадырова регулярно оказывает помощь семьям погибших сотрудников органов правопорядка.

Далее он особо подчеркнул, что их отцы отдали свои жизни на пути Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова, ради безопасности и благополучия чеченского народа, ради их светлого будущего.

В конце своего выступления Ш. Абдулазизов заверил детей погибших сотрудников, что они всегда могут рассчитывать на помощь и поддержку со стороны руководства Администрации Веденского района.

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ - ПО ПЛАНУ

Глава Администрации Веденского муниципального района Шарпуди Абдулазизов в своем Telegram-канале, подчеркнув, что благодаря созданным Главой ЧР, Героем России Рамзаном Ахматовичем Кадыровым великолепным условиям для сферы здравоохранения, население даже самых труднодоступных сёл нашего региона имеет возможность на месте получить весь спектр медицинских услуг, в том числе пройти профосмотры и диспансеризацию, написал далее:

- С 17 по 24 мая МБУ «Веденская центральная районная больница» в высокогорном селении Дарго провела выездную диспансеризацию с использованием передвижных медицинских комплексов.

В ней было задействовано всё необходимое для этих целей оборудование. Осмотр граждан вели врачи-терапевты, кардиолог, эндокринолог и рентген-лаборанты.

Специалисты ЦРБ обес-

печили оказание медицинских услуг как для местного населения, так и для медработников Даргинской участковой больницы.

Хочу выразить благодарность за качественное проведение профилактических мероприятий главному врачу Веденской ЦРБ Алхасту Гехаеву и всему коллектиvu больницы. Дала тайхъе беркateйойла!

А. ТАМАЕВ

ОТЗВЕНЕЛИ ПОСЛЕДНИЕ ЗВОНКИ

23 мая 2023 года в общеобразовательных школах Веденского района отзвенели последние звонки, со школьными уроками попрощались 189 выпускников 11-х классов и 472 выпускника 9-х классов.

В честь окончания последнего учебного года под звуки гимнов Российской Федерации и Чеченской Республики прошли торжественные линейки, на которые собрались выпускники, родители, учителя, наставники, а также первоклашки, которым еще предстоит пройти этот важный этап жизни.

В выдавшийся прекрасным солнечным майский день школьные дворы и актовые залы были в торжественном и нарядном убранстве с обилием цветов, гирлянд и воздушных шаров.

На мероприятиях звучали поздравления и теплые слова в адрес учителей, в их честь выпускники читали стихи, пели песни и произносили слова искренней признательности за терпение и труд. На лицах – улыбки школьников и слезы выпускников и их родителей.

А вот учащиеся Макажайской школы, присоединившись к поздравлениям выпускников, в этот торжественный день решили заявить и о себе, рассказав редакции о своей школе и

своем любимом учителе:

– Школа у нас малокомплектная, всего 9 учащихся в 6 классах и вместе с директором 4 учителя. Но нам повезло, у нас есть очень хороший учитель Шахбулатов Раджаб Сайтасанович. Он мастер, участвует во всех региональных и федеральных конкурсах. В 2022 году стал финалистом всероссийского конкурса «Лидеры в образовании», является очным участником «Форума классных руководителей» в г. Москве, в этом году стал победителем регионального этапа престижного конкурса «Воспитать человека». Мы уверены, что для Раджаба Сайтасановича эти искренние слова учеников превыше всяких званий и наград.

Для поздравления выпускников со знаменательным днем в мероприятиях приняли участие представители районной администрации и сельских поселений, отдела образования и общественных организаций.

Глава администрации Веденского района Шарпуди Абдулазизов в день по-

следнего школьного звонка по сложившейся традиции посетил свою родную Махкетинскую СОШ им. Шайхи Хазуева, в которой по сей день продолжают трудиться его бывшие учителя. В напутствии выпускникам руководитель администрации района сказал: «Вы вступаете во взрослую жизнь, а полученные здесь знания послужат вам большим подспорьем в последующие годы». В завершение от души поздравил ребят и пожелал больших успехов и удачи во всем.

Достижения выпускников 9-х и 11-х классов в учебе, районных и республиканских конкурсах и олимпиадах, спортивных соревнованиях были отмечены почетными грамотами, дипломами, памятными сувенирами.

Чести завершить трогательные торжества звоном последних школьных колокольчиков были удостоены лучшие выпускники школ района.

Т. ГУДАЕВ



Макажайская СОШ



Сельментаузенская СОШ



Махкетинская СОШ им. Шайхи Хазуева



Веденская СОШ №1



СОШ с.Хажи-Эвла



Харачайская СОШ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЕЕВ

Международный день музеев празднуется во всем мире с 18 мая 1977 года. Участникам проходившей в том году в Москве и в Ленинграде 11 генеральной конференции Международного совета музеев (ICOM) захотелось создать особенное событие, которым и стал этот праздник.

Накануне праздника, 17 мая текущего года, в музейном уголке Веденского отдела культуры прошла чудесная, по-домашнему уютная выставка экспонатов.

На выставке были представлены интересные экспонаты: целое собрание чеченской утвари, предметов быта, а также множество других предметов. Каждый экспонат прошел через многие руки (был подарен, принесен, найден). Более 240 экспонатов занимают достойное место в

музейном уголке.

Хранитель и экскурсовод музейного уголка Аминат Бачигова со знанием дела провела обзор музейных экспонатов, сумела создать удивительную атмосферу. С огромным любопытством посетители рассматривали старинные предметы домашней утвари, смогли познакомиться с культурным наследием чеченского народа.

Музейный уголок – это площадка, где встречаются настоящее и прошлое.

Когда вглядываешься в его экспозиции, то чувствуешь, как дух ушедших времен наполняет тебя. Здесь можно делать заметки, часами рассматривать удивительные экспонаты, а можно просто мечтать, воображая себя бойцом, водружающим знамя над рейхстагом.

Это место открыто не только для учащихся школ и жителей района, но и для гостей. Здешний методист всегда готова к встрече с гостями.



Аминат Шааевна не только проводит экскурсии, но и выступает с беседами, проводит конкурсы знатоков края, встречи со старожи-лами района. После каждого такого мероприятия музей наполняется новыми экспонатами.

А. МАНИЕВА

ЛУЧШИЕ ПЕДАГОГИ

В рамках Года педагога и наставника в Веденском муниципальном районе Чеченской Республики чествовали победителей и лауреатов региональных этапов конкурсов «Учитель года России» и «Воспитать человека»:



- учителя МБОУ «Бенойская СОШ» Сириневу Софию Русланбековну - лауреата регионального этапа Всероссийского конкурса "Учитель года России" и победителя регионального этапа Всероссийского конкурса педагогических работников "Воспитать человека" в номинации "Воспитание с помощью междисциплинарства и музея";
- учителя МБОУ «Сельментаузенская СОШ» Хакимову Имани Ибадиевну - победителя в номинации "Перспектива" регионального этапа Всероссийского конкурса "Учитель года России";
- учителя МБОУ «Макажайская ООШ» Шахбулатова Раджаба Сайтасановича - победителя регионального этапа Всероссийского конкурса педагогических работников "Воспитать человека" в номинации "Воспитание в

образовательном процессе";
- учителя МБОУ «Тевзанинская СОШ им. С.С.Зумаева» Милтаеву Зезаг Салаудиновну - участника регионального этапа Всероссийского конкурса "Учитель года России".
Победители и лауреаты поделились своими впечатлениями о конкурсных соревнованиях и планами на будущее.
От имени Главы администрации Веденского муниципального района Шарпудди Абдулазизова помощник главы администрации Расул Джабраилов и начальник отдела образования Анзор Истамулов вручили конкурсантам Благодарственные письма, озвучили тексты приказов о премировании и передали пожелания дальнейших успехов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

С. ДОККУЕВ

О СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТАХ

В ЭТОМ ГОДУ ОСФР ПО ЧР ОПЛАТИЛО УСЛУГИ ПО РОДОВЫМ СЕРТИФИКАТАМ ДЛЯ БОЛЕЕ 26 ТЫСЯЧ ЖЕНЩИН И 10 ТЫСЯЧ НОВОРОЖДЕННЫХ НА СУММУ БОЛЕЕ 92 МЛН. РУБ.

Родовой сертификат — это документ, который предоставляет беременной женщине право выбрать медицинскую организацию для родов, а также для наблюдения во время и после беременности. Сертификат формируется при первом посещении в женской консультации по месту жительства либо в роддоме. Его также может оформить детская поликлиника, где будут проводиться профилактические осмотры ребенка.

Раньше женщине нужно было самостоятельно представлять бланк сертификата в медучреждение. Теперь этого не требуется, поскольку все необходимые сведения Социальный фонд получает автоматически. Переход на электронную форму родового сертификата значительно упростил для медицинских работников процедуру заполнения документа, а для женщин — отменил необходимостьносить с собой и предъявлять бумажный бланк.

По всем вопросам, связанным с социальным и пенсионным обеспечением, жители Республики могут обратиться к специалистам регионального контакт-центра Отделения СФР по телефону: 8 800-200-08-70.

Пресс-служба
Отделения СФР по ЧР

НОХЧИЙН БАРТА КХОЛЛАРАЛЛА

ТІЕХЬИЙЗА ЙОІ ЗЕР

Мацах цъя цхъана йоіана тіехьиизаш хилла цъя къант. Йахар-йарна тіе шайн гуллакх дайла, ийзен, цуынга хаттар дина бохура къанта, шаш синкъераме нисделча:

— Тахана цхъана нехан цлен тіехь хьо хилла, хъуна бехке волу виль стаг — да, деваша, марда, мардеваша — говрашкахъ уйтла хъойтича, цараах мульх-мульхла хъалха вассор

вара ахъ говрара? — айлла.
Йела а йелла, йоіа иштта жоп делира боху:

— Марда лерина мардева-ша а вассор вара, да лерина деваша а вассор вара. И шиль охъавуссучу хенахъ шашшишпорийна вацахъ, важашиши а вуссур вара-кх.

Хъекъал долуш а, забар хууш а йоі йу хъара-м айлла иайлияна боху иза къанта.

ЙАХЪ

Хъалха заманчохъ цъя стаг хилла ирх уллуш.

Цуынга хаттар дина:
— Ала хъума дуй хъан? — айлла.

Вистхилла стаг:
— Суний бен мичахъ ду ца хууш, сайн берашна гулдина ахча дара сан, и мичахъ ду а айлла, со схъаваллалц сан метта діахъотта стаг хилла, доккха гуллакх хетар дара сұна, — айлла.

Массо а адам діатийна хилла. Тіаккха цъя стаг вистхилла:

— Со хіуттур ву-кх хъо схъаваллалц хъан метта діа, — айлла. Стаг діавахиитина

цо, цуынан метта ша діа а хъойтина. Шена йеллачу хенал хъалха схъавеана вен кхизэл йина хилла стаг.

Сүйдо хаттар дина цуынга:

— Хъо ма сиха схъавеа, хъо веддехъ а, тхуна хъо карор а ма вацара?

Жоп делла оцу стага:

— Со муха ца вогыу схъа, сұна вевзаш стаг ма вацара сан метте діахъоттинарг. Со схъа ца веанехъ, и ирх уллур ма вара.

Тіаккха сүйдо ша йина хилла кхизэл хийцина боху:

— Хъара санна къонахий вай хъалаохкахъ вайна йукъара тешам діабер бу, — айлла.

ВИСТ ЦА ХИЛАРО БИНА ТІЕІАТКЪАМ

Дай, къанттий хилла шайн декъана гонаха заран (йүйцина) керт ѿш. Керт мелла а шайн дозанал арахъа узуш еш хилла. Цъя гуллакх а хилла, урамехула тіехъолуу моллина гина иза. Вист ца хуулуш, тіехъвальла діавахана иза. Тіаккха дас шен къанте хайтина:

— Моллас хъумма а эларий?
— айлла.
— Изя вист ца хилира, — айл-

ла къанта.

— Вовшахайкхана керт. Хъалха хиллачу метте чуоза иза, — омра дина дас.

Ша хила йеззачухула керт ѿш хилла и шиль молла, шен гуллакх чекхадақкхина, йұхавогүчүч хенахъ.

Саңа а сеңна: «Ирс долуш хульда шун!» — айлла вистхилла молла.

Даяздинарг - СХАСАНОВ

25 МАЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЩИТОВИДНОЙ ЖЕЛЕЗЫ

Ежегодно 25 мая с 2009 года весь земной шар отмечает Всемирный день щитовидной железы (World Thyroid Day). Эта дата призвана привлечь внимание общественности и медицинского сообщества к проблеме несвоевременного обращения за медицинской помощью из-за недостаточной информированности населения о способах профилактики и ранних признаках заболевания либо недостаточного внимания к своему здоровью.

Широкая, но бессистемная информированность населения о щитовидной железе отчасти оказала ей «медвежью услугу», поскольку привела к широкому распространению биодобавок «для щитовидки» и кустарных, не имеющих аналогов в мировой медицинской практики, методов «лечения» её заболеваний.

Щитовидная железа располагается на передней поверхности шеи и синтезирует ряд важных гормонов. Гормоны щитовидной железы (тиреоидные гормоны) стимулируют обмен веществ, поддерживают работу головного мозга, сердца и мышц, а также работу опорно-двигательного

аппарата, репродуктивной и иммунной систем. Поэтому заболевания щитовидной железы влекут за собой сбои в жизнедеятельности всего организма. Практически все патологии щитовидной железы начинаются незаметно и долгое время протекают без всяких симптомов.

На что надо обратить внимание, чтобы вовремя обратиться к врачу? Тревожные симптомы:

- мышечная и суставная боль;
- воспаление сухожилий (тендинит);
- дискомфорт, утолщение в переднем отделе шеи, зоб;
- выпадение волос;
- запоры, диарея, раздражение кишечника;
- нерегулярный менструальный цикл, проблемы с fertильностью;
- семейная история заболеваний щитовидной железы или аутоиммунных заболеваний;
- депрессивность и тревожность;
- изменения в весе (набор или потеря) без изменения диеты и двигательной активности;
- высокая утомляемость;
- учащенный пульс и сердцебиение;
- дрожь в руках, потливость;

- частые головокружения;

- приступы слабости

- чувство жара или зябкости.

Конечно, появление одного из этих симптомов не может означать заболевания щитовидной железы. Но, если заметите у себя несколько показателей из перечисленных выше — братитесь к эндокринологу.

Так как тиреоидные гормоны — это йодированные производные аминокислоты тирозина, то для здоровой функции щитовидной железы необходимо наличие йода в организме.

Дефицит йода — причина 90% всех заболеваний щитовидной железы. Предупредить их довольно просто — нужно обеспечить человеку ежедневное поступление в организм необходимого количества йода (примерно 150-200 мкг в сутки).

Источниками йода в питании служат морепродукты: морская капуста, кальмары, печень трески, морская рыба, креветки.

Содержание йода в фруктах и овощах зависит от состава почв, которые чаще всего бедны этим микроэлементом. И все же небольшое количество йода мы получаем вме-

сте с картофелем, луком, яблоками. К продуктам, которые специально обогащают йодом, относятся пищевая йодированная соль, молоко и молочные продукты (йогурт и сыр), продукты из зерна (хлеб и крупы).

Кроме достаточного потребления йода здоровье щитовидной железы можно поддержать и другими приемами. Надо отказаться от курения, сбалансированно питаться. И, что немаловажно, учиться справляться со стрессами. Все это поможет снизить вероятность заболеваний щитовидной железы!

Каждый человек должен заботиться о своем здоровье. Прохождение диспансеризации и профилактического медосмотра — это эффективная инвестиция в свое здоровье, отличная возможность на ранних стадиях выявить многие потенциальные угрозы. Купировать их — значит сделать свою жизнь комфортнее и наверняка продолжительнее.

Материал подготовила

М. ШАМИЛЕВА,
зав. отделением медицинской профилактики Веденской ЦРБ

В МВД ПО ЧР ОТКРЫТЫ ВАКАНСИИ

В районные отделы внутренних дел МВД России по Чеченской Республике ведется набор рядового состава. Об этом «Грозный-информ» сообщили в пресс-службе ведомства.

К кандидатам на должность полицейского предъявляются определённые требования и проводится специальный отбор. Всего в МВД для несения службы доступно более тысячи различных вакантных мест.

«Во всех районах Чеченской Республики открыты вакантные места в рядовой состав полиции. Работа в правоохранительных органах не только почётна, но и высокооплачиваема. Мы призываем жителей региона, особенно безработных граждан, посвятить себя полезному для общества делу. Всю необходимую информацию по трудуустройству вы можете получить в РОВД по месту жительства», — рассказали в пресс-службе.

На службу в органы внутренних дел вправе поступать граждане не моложе 18 лет, соответствующие

квалификационным требованиям, установленным Федеральным законом от 30 ноября 2011 г. №342-ФЗ «О службе в органах внутренних дел». Они должны быть способны по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности сотрудника органов внутренних дел. Предельный возраст поступления на службу для замещения должностей младшего начальствующего состава — 35 лет.

Кандидатам для поступления на службу в органы внутренних дел необходимо лично представить паспорт гражданина Российской Федерации, документы об образовании, военный билет или приписное свидетельство.

ИА "Грозный-информ"

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

24 мая на 46-м году жизни после тяжелой болезни скончалась наша коллега, прекрасный человек, профессионал высочайшего уровня — главная медицинская сестра Веденской ЦРБ Шамилева Зарета Зайндиевна.

На протяжении многих лет была наставником молодых коллег, принимала активное участие в общественной жизни больницы.

Зарета Зайндиевна была очень внимательной, доброй, отзывчивой, весёлой, жизнерадостной, умела находить общий язык со всеми.

За годы работы в больнице она помогла очень многим людям.

Внесла посильный вклад в совершенствование системы охраны здоровья, в повышение качества оказания мед помощи населению.

Светлая память о замечательной медицинской сестре, добром, прекрасном человеке и талантливой женщине навсегда сохранится в сердцах ее близких, коллег и всех, кому на жизненном пути выпала честь работать и общаться с Заретой Зайндиевной.

Коллектив ГБУ Веденской



ЦРБ разделяет боль утраты и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Дала гечдойла цунна! Дала декъалойла Зарета! Дала

ялсамане хъаша йойла цунах! Дала ийманаца собар лойла церачарна а!

Коллектив
Веденской ЦРБ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Веденского муниципального района, руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ от 25.10.2001г. № 136-ФЗ, на основании распоряжения от 17.05.2023 г. №335 извещает о возможности предоставления на праве аренды следующих земельных участков для индивидуального жилищного строительства и предпринимательства:

№	Адрес земельного участка	Категория земель	Вид разрешенного использования	Площадь	Кадастровый квартал
1	ЧР, Веденский р-н, с. Махкеты, ул. А.-Х. Кадырова, д. 268 а	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1500	20:02:2801002
2	ЧР, Веденский р-н, с. Махкеты, ул. А. Джабраилова, д. 56	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1000	20:02:2801002
3	ЧР, Веденский р-н, с. Махкеты, ул. А.-Х. Кадырова, д. 223 а	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1500	20:02:2801002
4	ЧР, Веденский р-н, с. Махкеты, ул. М. С. Ташухаджиева, д. 145	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1000	20:02:2801002
5	ЧР, Веденский р-н, с. Махкеты, ул. М. С. Ташухаджиева, д. 182	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1000	20:02:2801002
6	ЧР, Веденский р-н, с. Махкеты, ул. А.-Х. Кадырова, д. 283	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1500	20:02:2801002
7	ЧР, Веденский р-н, с. Дышнено-Ведено, ул. Ш. Арсанкуаева, д.38	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1900	20:02:2401003
8	ЧР, Веденский р-н, с. Элистанжи, 6 пер, А.-Х. Кадырова, д. 13	Земли населенных пунктов	Индивидуальное жилищное строительство	1756	20:02:2501001

Граждане, заинтересованные в предоставлении данных земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения, могут подавать письменные заявления в имущественно-строительный отдел и ЖКХ администрации Веденского муниципального района с 10.00 ч. до 17.00ч., кроме субботы и воскресенья.

СПОРТ

«АХМАТ» ОБЫГРАЛ «ХИМКИ»

Футболисты грозненского «Ахмата» переиграли «Химки» в матче 28-го тура Российской премьер лиги. Встреча, прошедшая в Грозном, завершилась со счетом 3:0 в пользу хозяев.

На 28-й минуте полузащитник «Ахмата» Владислав Карапузов открыл счёт в матче, получив передачу от Евгения Харина и убежав на рандеву с голкипером «Химок».

В начале второго тайма футболист «Ахмата» Артём Тимофеев преумуществом грозненцев удвоил 29-летний российский полузащитник откликнулся на пас Дарко Тодоровича во вратарской соперника и точно пробил головой.

Отличился Евгений Харин,

который подхватил отскок мяча и сделал счёт разгромным. Через двадцать минут «Химки» пропустили ещё раз, но гол был отменён из-за зафиксированного у Гамида Агаларова офсайда.

На сегодняшний день «Ахмат» занимает пятую строчку в турнирной таблице после 28 проведённых матчей в РПЛ, имея на своём счету 49 очков. «Химки» — 15-е, у них в активе 18 турнирных баллов.

ИА "Грозный-информ"

ОБЪЯВЛЕНИЕ

27 мая 2023 года в библиотеках Веденского муниципального района проводится Всероссийская культурно-просветительская акция «БИБЛИОНОЧЬ - 2023».

Тема акции «БИБЛИО-

НОЧЬ» в 2023 году - «ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ».

Уважаемые читатели и книголюбы, ждем вас!

МБУК «ЦБС»
Веденского района